



ULTIMO VIAJE DE KISSINGER COMO SECRETARIO. Bruselas, diciembre 7. El Secretario de Estado Henry Kissinger llega a Bruselas hoy. Este es posiblemente el último viaje de Kissinger en su cargo. Participará en la reunión de la OTAN del 9 al 10 de este mes. A la derecha está el ex-Secretario de Prensa Pierre Salinger, que es ahora corresponsal de un semanario francés.

Ayuda Contra la Roya de Café en C.A. Dará IICA

SAN JOSE, Costa Rica, 7 diciembre (ACAN-EFE).— El Instituto Interamericano de Ciencias Agrícolas (IICA) proveerá recursos financieros y técnicos a los Gobiernos centroamericanos para la lucha contra la roya del café, que ya ha sido descubierto en Nicaragua.

Al mismo tiempo, ha establecido contactos con entidades oficiales de Brasil y Colombia para que envíen técnicos especializados en el combate de la enfermedad.

El Director del "IICA", José Emilio G. Araujo, viajó a Washington para requerir del Directorio de la institución la aprobación formal para el programa de acción de emer-

gencia, elaborado ante el brote de roya.

Un portavoz de la dirección —q' tiene su sede principal en San José— informó hoy que se da por un hecho la aceptación y la inmediata explicación del plan.

Se trata de brindar cooperación directa en las tareas de erradicación de la roya, en la difusión de los sistemas y métodos propios para combatirla y en la distribución de las variedades que el "IICA", en su centro agronómico tropical de investigación y enseñanza, con asiento en Costa Rica, ha desarrollado como resistentes a la enfermedad.

Aumenta Substancialmente la Deuda Externa de L.A.

WASHINGTON, diciembre 7 (UPI). América Latina aumentó substancialmente su deuda externa en una década en la cual su crecimiento fue afectado negativamente por el impacto de la inflación mundial.

El Banco Mundial afirma en un análisis de la deuda externa de 89 países en desarrollo que la tasa de crecimiento de 1971 a 1974 fue de 19 por ciento, comparada con 13.8 por ciento durante el período 1967-71. En 1974 propiamente, la tasa de aumento llegó al 22.6 por ciento.

La deuda externa de los países miembros de la Organización de Estados Americanos (OEA), que en 1967 fue de unos 15.075 millones de dólares, llegó en 1974 a 45.052 millones, 201 por ciento en una década.

Si se toman los últimos cinco años de la década analizada, 1967-70, se tiene que la deuda de esos países pasó de 21.287 millones de dólares a los mencionados 45.052, un incremento del 171 por ciento.

Sin embargo, el endeudamiento es mayor a partir de fines de 1973 para los países latinoamericanos no exportadores de petróleo, por la cuadruplicación de los precios del crudo. Sólo cuatro naciones de la región, Venezuela, Ecuador, Trinidad-Tobago y Bolivia son exportadores netos de petróleo.

En términos globales, de los 89 países en desarrollo, 78 son no exportadores de petróleo, cuyas deudas externas fueron de 125.800 millones de dólares en 1974, de 98.450 millones en 1973 y 62.630 millones en 1970.

El aumento de los préstamos externos, naturalmente, ha sido acompañado por un crecimiento de los servicios de la deuda. Así el total de la deuda por servicios aumentó a una tasa anual de 23.2 por ciento en el período 1971-74, comparada con el 15.6 por ciento en 1967-71.

El análisis arroja que los aumentos de los servicios de la —Favor pase a la Pág. 50.

Seguirá Aguda Escasez de Café en Mercado Mundial

LONDRES, diciembre 7 (AP).— La aguda escasez que afecta a los mercados mundiales del café durará por lo menos un año, pronosticó hoy uno de los principales comerciantes del ramo en el mercado de Londres.

"Cualquier cosa envuelta en una bolsa de café, es considerada café", agregó.

Los arábigos suaves colombianos, el café más caro del mundo en estos momentos, llegó ayer al nivel de los 200 centavos por libra en Nueva York, aunque cerró a 199.50.

Los cafés colombianos al-

Posible Aplacen la Reunión de Pobres y Ricos en París

PARIS, diciembre 7 (AP). La reunión ministerial del "Diálogo Norte-Sur", entre países ricos y pobres, señalada para el 15 de este mes, muy posiblemente será aplazada, debido a la amplia diferencia de posiciones y a la falta de decisiones del Gobierno norteamericano en espera del cambio de Presidente.

Las delegaciones de 19 países en desarrollo y ocho naciones industrializadas, que negocian desde un año las bases de un "nuevo orden económico internacional", están consultando con sus respectivos gobiernos en torno al aplazamiento, dijeron fuentes informadas.

Todos los indicios son de que será aplazada.

Las consultas las centran los co-Presidentes de la reunión, Allan Maeachen y el Ministro venezolano para Asuntos Económicos Internacionales, Manuel Pérez Guerrero.

En una conferencia la semana

Mayor Número de Vietnamitas Escapan de Régimen Comunista

BANGKOK, diciembre 7 (AP).— El número de vietnamitas que escapa en botes pesqueros al Gobierno comunista en su país ha aumentado notablemente en meses recientes, dijo la oficina del Alto Comisionado de Refugiados de las Naciones Unidas.

La oficina informó que 266 vietnamitas llegaron a Tailandia en septiembre por esta azarosa

pasaron ese nivel en abril de este año, pero sólo en teoría, ya que el grano de verdad se vendía 20 centavos más baratos la libra. Hoy, el café es un artículo preciado y esos altos niveles de precios van a mantenerse, según el informante.

El índice diario de precios del café —promediado entre los cuatro principales tipos: Colombianos Suaves, Otros Suaves, Arábigos no Lavados y Robustas—, alcanzó ayer a 294 centavos la libra. El índice fue establecido en el Acuerdo Internacional del Café de 1968.

pasada en Nueva York, Maeachen admitió que "el Estado de preparación no permite realizar una conferencia con éxito".

Pérez Guerrero también dijo a los periodistas en Nueva York, que el aplazamiento era posible.

Sin embargo, se han dado las versiones de que el aplazamiento tenga que ver con la reunión de Ministros de la Organización de países exportadores de petróleo, OPEP, convocada para el 15 de este mes en Qatar.

Durante su reciente jira, por varios países, el Presidente venezolano Carlos Andrés Pérez dijo repetidamente que los resultados de la conferencia de París podrían ser decisivos en el monto del aumento de precios del petróleo, que acuerdan los Ministros de la OPEP. Incluso, se señaló que los Ministros petroleros podrían aplazar su conferencia a la espera de la de París.

No se sabe con exactitud por —Favor pase a la Pág. 67.

En tiempos normales cuando ese índice se mantenía en 46 centavos de dólar por libra, había un diferencial entre esos cuatro tipos de café de 4 centavos la libra y la diferencia entre el café, más caro y

—Favor pase a la Pág. 67.

Altibajos en Bolsa de Valores de Nueva York

NUEVA YORK, diciembre 7 (UPI).— La Bolsa de Nueva York cerró hoy con altas y bajas en el día de mayor actividad en las últimas seis semanas.

El promedio industrial de Dow Jones perdió, 98 puntos, y cerró en 960.69. El índice de acciones comunes de la Bolsa perdió, cerrando en 55.63. El precio promedio de una acción común bajó un centavo de dólar.

El índice de 500 acciones de Standard and Poor, que ahora comprende también algunas ac-

—Favor pase a la Pág. 50.

Frustran Boda porque el Novio era Mujer

BOGOTÁ, 7 diciembre (EFE).— Una patrulla de la policía urbana de esta capital colombiana, frustró hoy una boda en una Iglesia de un elegante sector, cuando los novios se aprestaban a recibir la bendición del párroco, en medio de risas y rechiflas del público asistente.

El "novio" de la jovencita que aspiraba a unir su vida, resultó ser una mujer que quería llevar los "pantalones" en el naciente hogar.

La joven dijo que nunca pensó en tal situación y calificó su noviazgo como regular, porque nunca se dio cuenta que su "novio" fuera mujer.

Un portavoz de la policía indicó que la boda no tuvo su ejecución, gracias a la oportuna denuncia hecha por los padres del "novio".

La mujer que quería ser esposa fue llevada a una cárcel.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

TRIUNFA. Nueva York, diciembre 7. El cantante Bing Crosby actuó en un escenario neoyorquino por primera vez desde 1931 y los 2.500 asistentes al Avery Fisher Hall pidieron al cantante de 72 años 40 minutos de bis.